





EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
EDITAL N° 02/2013-EBSERH-HUUFMA-AREA MEDICA
NIVEL SUPERIOR
MEDICINA DO TRABALHO

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 08 (oito) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questbes) e Raciocinio Logico e Matematico (05
questdes), Legislacao Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislacdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

II. Verifique se seu nome e numero de inscrigdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

[ll. Assine e preencha o cartao de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpresséo, a paginagao e a numeragéo das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato sé podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apds seu inicio.

VII. O candidato nao podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do IBFC, no prazo
recursal contra gabarito.

VIIl. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no préprio cartdo de respostas.

IX. Aleitora dptica n&o registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagao de mais de uma alternativa.

X. O cartao de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagodes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

B0a Proval ‘bfc

INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMACAO E CAPACITACAQ

DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO ‘.bfc

INSTITUTD BRASILEIRD DE FORMACAD E CAPACITACAD

Nome: Assinatura do Candidato: Inscrigao:

12 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

4 5 6 7 8 9
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

3
28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

OoUbdoodoodooodoooonoon




RA

NH




PORTUGUES

O texto que segue foi extraido do romance O cortigo, de Aluisio Azevedo.
Leia-o para responder as questoes de 1 a 3.

Dai a pedreira restavam apenas uns cinquenta passos e o chao era ja todo coberto por farinha de pedra moida que sujava como cal.

Aqui, ali, por toda a parte, encontravam-se trabalhadores, uns ao sol, outros debaixo de pequenas barracas feitas de lona ou de
folha de palmeira. De um lado cunhavam pedra cantando; de outro quebravam a picareta; de outro afeigoavam’ lajedos a ponta
de picdo? mais adiante faziam paralelepipedos e escopro® e macete*. E todo aquele retintim de ferramentas, e o martelar da
forja, e o coro dos que la em cima brocavam a rocha para langar-lhe fogo, e a surda zoada ao longe, que vinha do cortico, como
de uma aldeia alarmada; tudo dava a ideia de uma atividade feroz, de uma luta de vinganga e 6dio. Aqueles homens gotejantes
de suor, bébados de calor, desvairados de insolagado, a quebrarem, a espicagarem, a torturarem a pedra, pareciam um punhados
de demobnios revoltados na sua impoténcia contra o impassivel gigante que os contemplava com desprezo, imperturbavel a todos
os golpes e a todos os tiros que lhe desfechavam no dorso, deixando sem um gemido que lhe abrissem as entranhas de granito.
O membrudo cavouqueiro havia chegado a fralda do orgulhoso monstro de pedra; tinha-o cara a cada, mediu de alto a baixo,
arrogante, num desafio surdo.

A pedreira mostrava nesse ponto de vista o seu lado mais importante. Descomposta, com o escalavrado flanco exposto ao sol,
erguia-se altaneira e desassombrada, afrontando o céu, muito ingreme, lisa, escaldante e cheia de cordas que mesquinhamente
Ihes escorriam pela ciclopica nudez com um efeito de teias de aranha. Em certos lugares, muito alto do chéo, Ihe haviam
espetado alfinetes de ferro, amparando, sobre um precipicio, miseraveis tabuas que, vistas ca de baixo, pareciam palitos, mas
em cima das quais uns atrevidos pigmeus de forma humana equilibravam-se, desfechando golpes de picareta.

Aluisio Azevedo. O cortigo. 25 Ed. Sao Paulo, Etica, 1992. P.48-9.

1 afeigoar: dar forma a.

2 picao: ferramenta de lavrar terra.

3 escopro: instrumento de lavrar pedra, madeira, etc.; cinzel.
4 macete: espécie de martelo usado por escultores.

1) Leia as afirmativas abaixo relagao ao texto e assinale a alternativa correta.
I. Trata-se de um texto figurativo.
II. O texto é construido com termos concretos: pedreira, chado, pedra, farinha, trabalhadores, lona, etc.

lll. As agbes e qualificagdes sao vistas como simultdneas, nao havendo relagao de anterioridade e posterioridade entre elas,
comuns nos textos descritivos.

IV. O texto é essencialmente narrativo, pois o foco esta na acao.
Estao corretas as afirmativas:

a) |, Il e lll apenas.

b) Il e lll, apenas.

c) lll eIV, apenas.

d) LIL e lV.

e) Apenas .

2) Nesse texto temos a descrigao de uma pedreira e do trabalho que nela executam os operarios. Em relagao a essa
descricdo, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. O autor descreve a pedreira metaforicamente e as expressdes, em seu conjunto, constroem uma prosopopeia.
porque
II. Os termos com que o autor descreve a pedreira sdo tipicamente humanos: gigante, contemplava com desprezo,
imperturbavel, dorso, monstro, deixando sem um gemido que lhe abrissem as entranhas, afrontando o céu.
a) Aafirmativa | e verdadeira e a |l é falsa.
b) A afirmativa | é falsa e a Il é verdadeira
¢) Ambas as afirmativas sao verdadeiras, mas a segunda ndo é uma justificativa da primeira
d) Ambas as afirmativas sdo verdadeiras e a segunda é uma justificativa da primeira.
e) Ambas as afirmativas sao falsas.

3) Na visado do autor:

I. Ha umda oposi¢ao entre 0 homem e a natureza, em que o primeiro se acha em situagcao de inferioridade em relagao a
segunda.

II. O trabalho é visto como atividade feroz, como uma luta de vinganga e de 6édio.

lll. A natureza é impotente diante do homem.

Estao corretas as afirmativas:

a) l. ell, apenas

b) | apenas

c) Il apenas

d) Il e lll apenas

e) L 1lelll.



4) Considere as oragdes abaixo.
I. Tratam-se de problemas complexos.
Il. Vigiaram-se as mensagens.
[ll. Procura-se os suspeitos do crimes.
A concordéancia esta correta somente em

a) |
b) I
c) Il
d) lell
e) lell

5) Considere o periodo e as afirmativas abaixo.
E preferivel ter cAmeras de vigilancia do que ficarmos sujeitos a assaltos.
I. H& um problema de regéncia nominal.
II. O uso do acento indicativo da crase esta incorreto.
[ll. H& um problema de concordancia nominal
Esta correto o que se afirma somente em

a) |
b) I
c)
d) el
e) lell

6) Considere o periodo e as afirmativas.
De acordo com a policia o rapaz que foi preso foi identificado pelas cameras de seguranga do banco.
I. Deveria haver uma virgula depois da palavra “preso”.
II. Deveria haver uma virgula depois da palavra “policia”.
[ll. Deveria haver uma virgula depois da palavra “identificado”.
Esta correto o que se afirma em
a) somente |
b) somente Il
c) somente llI
d) somente l e ll
€) nenhuma

7) Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas.
Ele ndo foi_ escola ainda esta doente?
a) a— porque
b) a- por que
C) a— porque
d) a— por que
e) a—por qué

8) Considere os periodos abaixo.
I. Deve existir, na empresa, poucos funcionarios capacitados para esta fungio.
II. Faz alguns anos que nao o vejo.
[ll. Houveram muitos tumultos em junho.
A concordancia esta correta em
a) somente |
b) somente Il
c) somente lll
d) somente l e ll
e) somente | e lll

9) Assinale a alternativa que esta de acordo com a norma culta.
a) Ele trabalha na empresa a cinco anos.
b) Daqui a 2 anos, terminarei o curso.
c) O escritorio fica a cinco minutos da minha casa.
d) O congresso é de 14 a 20 de setembro.
e) Os resultados serao divulgados a partir da semana que vem.

10) Considere o periodo e as afirmagdes abaixo.
A maioria das empresas que agem de forma sustentavel ganha a confian¢a do consumidor.
I. A pontuacao esta incorreta, pois deveria haver uma virgula antes de “ganha”.
[I. Ha um problema de concordancia verbal, o correto seria “ganham”.
[ll. Para que o periodo seguisse a norma culta, o verbo “agir’ deveria estar no singular, concordando com “maioria”
Esta correto o que se afirma em
a) somente |
b) somente Il
c) somente Il
d) somente l e ll
€) nenhuma



RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) Ana tinha certa quantia e gastou % com produtos de beleza, % com roupas e % do restante com alimentagéo e
ainda

lhe sobraram R$ 12,00. A quantia que Ana tinha inicialmente é um valor:
a) maior que R$ 220,00.

b) menor que R$ 210,00.

c) exatamente igual a R$ 212,00.

d) Entre R$ 200,00 e R$ 215,00.

e) Entre R$ 215,00 e R$ 220,00.

12) Dos 320 alunos de uma academia de ginastica, sabe-se que 170 praticam aerdbica, 148 praticam natagao, 172 praticam
boxe, 80 praticam aerdbica e boxe, 75 praticam natagao e boxe, 62 praticam aerdobica e natagao e 23 praticam os trés.
Nessas condi¢oes podemos afirmar que:

a) 40 alunos praticam somente natagao.

b) 74 alunos praticam natagao ou aeroébica.

c) 91 alunos praticam aerébica ou boxe.

d) O total de alunos que nao fazem aerdbica, boxe e natagao € igual a 34.
e) 51 alunos praticam somente boxe.

13) Os nuameros 4,5,7,7,10,9,13,11,... estdo descritos numa sequencia légica. Desse modo, a soma entre o 20° e o 21°
termos da sequencia é igual a:
a) 57
b) 54
c) 55
d) 59
e) 52

14) Do ponto de vista da l6gica matematica a negagao da frase: Marcos foi ao cinema ou Maria foi fazer compras é a frase:
a) Marcos nao foi ao cinema ou Maria nao foi fazer compras.
b) Marcos foi ao cinema e Maria foi fazer compras.
¢) Marcos nao foi ao cinema, entao Maria nao foi fazer compras.
d) Marcos néao foi ao cinema e Maria ndo foi fazer compras.
e) Marcos nao foi ao cinema e Maria foi fazer compras.

15) Sejam as proposicoes P: 10% de 40% é o mesmo que 4% e Q: a metade de um tergo de x € menor que - de x. Pode-
se afirmar que: 7
a) A conjungao entre as duas é verdadeira.
b) P condicional Q é falso.
c) P bicondicional Q é verdadeiro.
d) Adisjungdo entre as duas é falsa.
e) Anegagéao de q é falsa.

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) Entre as competéncias da EBSERH nao se inclui:

a) Prestar as instituicbes federais de ensino superior e a outras instituicdes congéneres servicos de apoio ao ensino, a
pesquisa e a extensdo, ao ensino-aprendizagem e a formag¢ao de pessoas no campo da saude publica, mediante as
condi¢des que forem fixadas em seu estatuto social.

b) Apoiar a execugado de planos de ensino e pesquisa de instituicbes federais de ensino superior e de outras instituicdes
congéneres, cuja vinculagdo com o campo da saude publica ou com outros aspectos da sua atividade torne necessaria
essa cooperagao, em especial na implementagdo das residéncias médica, multiprofissional e em area profissional da
saude, nas especialidades e regides estratégicas para o SUS.

c) Prestarservigcos de apoio a geragao do conhecimento em pesquisas basicas, clinicas e aplicadas nos hospitais universitarios
federais e a outras instituicbes congéneres.

d) Prestar servigos de apoio ao processo de gestdo dos hospitais universitarios e federais e a outras instituicbes congéneres,
com implementagdo de sistema de gestdo uUnico com geracdo de indicadores quantitativos e qualitativos para o
estabelecimento de metas.

e) Propor as diretrizes da Politica Nacional de Residéncia Médica.

17) Sobre a EBSERH e a lei que a criou, assinale a alternativa incorreta:
a) A EBSERH e suas subsidiarias estarao sujeitas a fiscalizagdo dos 6rgaos de controle interno do Poder Executivo e ao
controle externo exercido pelo Congresso Nacional, com auxilio do Tribunal de Contas da Unio.
b) AEBSERH nao ¢ autorizada a patrocinar entidade fechada de previdéncia privada, nos termos da legislacao vigente.
c) Os Estados poderao autorizar a criagdo de empresas publicas de servigos hospitalares.
d) O regime de pessoal permanente da EBSERH sera o da Consolidagao das Leis do Trabalho — CLT.

e) E dispensada a licitagdo para a contratagdo da EBSERH pela administragédo publica para realizar atividades relacionadas
ao seu objeto social.
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18) O prazo de duragdao da EBSERH é:
a) Indeterminado
b) De dois anos
c) De quatro anos
d) De 10 anos
e) De 8 anos

19) Compete ao Conselho de Administragao da EBSERH, exceto:
a) Aprovar o regimento interno da EBSERH
b) Deliberar, mediante proposta da Diretoria Executiva, sobre a contratagdo de empréstimos no interesse da EBSERH,;
c) Opinar e submeter a aprovagédo do Ministério de Estado da Educacgao sobre a proposta de criagdo de escolas médicas.
d) Aprovar o orgamento e programa de investimentos e acompanhar a sua execugao
e) Opinar e submeter a aprovagédo do Ministro de Estado da Fazenda, por intermédio do Ministro de Estado da Educacgéo
sobre a proposta de criagao de subsidiarias.

20) Sobre o Conselho Consultivo da EBSERH, assinale a alternativa incorreta:
a) Seu presidente sera um entre os membros indicados pelo Ministro de Estado da Educacgao.
b) Um dos representantes dos usuarios dos hospitais universitarios federais faz parte deste conselho.
c) Um dos representantes dos residentes em saude dos hospitais universitarios federais faz parte deste conselho.
d) Deve-se reunir ordinariamente pelo menos uma vez ao ano.
e) Uma de suas fungdes € acompanhar e avaliar periodicamente o desempenho da EBSERH.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) Considerando a informagéao em saude e os sistemas de informagao em saude, assinale a alternativa incorreta:
a) Dado é qualquer elemento qualitativo ou quantitativo, desvinculado de referencial explicativo.
b) Informagéao € o produto da analise de um ou mais dados.
c) Anotificagdo € uma fonte de dado de morbidade de baixo custo, ativa e de elevada cobertura.
d) Ainformagao em saude nao se refere somente a produzida pelo setor de saude.
e) O SIA-SUS é o sistema de informagdes ambulatoriais do Sistema Unico de Saude.

22) Um municipio de pequeno porte decidiu que durante a campanha anual de vacinag¢ao contra a gripe, estaria disponivel
aos pacientes a dosagem de glicemia e aferigao de pressao arterial. A medida foi duramente criticada pelos vereadores
de oposicao que a caracterizaram como desperdicio de recursos e desvio do objetivo da vacinagdo. Em sua opiniao:
a) A medida esta incorreta pois compromete o principio da universalidade do SUS, porque torna a vacinagdo demorada e

com risco de menor cobertura.
b) A medida esta em acordo com o principio da integralidade do SUS.
c) A medida fere o principio da autonomia do usuario do SUS.
d) A medida esta em desacordo com o principio da utilizagdo da epidemiologia para o estabelecimento de prioridades.
e) Amedida esta em desacordo com o principio da capacidade de resolugao dos servigos em todos os niveis de assisténcia.

23) Considerando os determinantes sociais de saude e a ocorréncia de hipertensao arterial, assinale a alternativa

incorreta:

a) Nao parece haver relagao entre renda familiar e prevaléncia de hipertensao arterial.

b) Ha associacao entre estilo de vida sedentario e maior prevaléncia de hipertensao arterial.

c) Ha associagao entre atividade profissional e prevaléncia de hipertenséo.

d) Ha associagao entre consumo excessivo de alcool e maior prevaléncia de hipertensao.

e) Pessoas que vivem em comunidades n&o industriais, ndo aculturados e com baixa ingestdo de sal tém menor pressao
arterial média, que tende a aumentar um pouco com a idade. A pressao arterial aumenta nessas pessoas quando adotam
estilos de vida modernos.

24) Sobre o controle social no SUS, assinale a alternativa incorreta:

a) O SUS foi a primeira politica publica no Brasil a adotar constitucionalmente a participagdo popular como um de seus
principios.

b) A participagdo da comunidade na gestao do SUS foi definida pela lei n® 8142/1990.

c) Arepresentagdo dos usuarios nos Conselhos de Saude € paritaria em relagdo ao conjunto dos demais segmentos.

d) Arepresentagéo dos usuarios nas Conferéncias de Saude é paritaria em relagdo ao conjunto dos demais segmentos

e) Arepresentacao dos usuarios no Conselho Nacional de Secretarios Municipais de Saude (CONASEMS) é paritaria em
relacdo ao conjunto dos demais segmentos.

25) O Decreto Presidencial n° 7.508, de 28 de junho de 2011 regulamenta a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, para
dispor sobre a organizagao do Sistema Unico de Saude - SUS, o planejamento da saude, a assisténcia a saude e a
articulacao interfederativa, e da outras providéncias. Considerando esse decreto, assinale a alternativa incorreta:
a) Poderdo ser instituidas Regides de Saude interestaduais, compostas por municipios limitrofes, por ato conjunto dos

respectivos Estados em articulagdo com os municipios.

b) O acesso universal e igualitario as agdes e aos servicos de saude sera ordenado pela atengado primaria e deve ser
fundado na avaliagao da gravidade do risco individual e coletivo e no critério cronoldgico, observadas as especificidades
previstas para pessoas com protecao especial, conforme legislagao vigente.

c) A populagéo indigena contara com 0s mesmos regramentos de acesso, que 0 conjunto da populacdo conforme a
necessidade de assisténcia integral a sua saude, de acordo com disposi¢des do Ministério da Saude.

d) O Conselho Nacional de Saude estabelecera as diretrizes a serem observadas na elaboragdo dos planos de saude, de
acordo com as caracteristicas epidemiolégicas e da organizagao de servigos nos entes federativos e nas Regides de Saude.

e) Ao usuario sera assegurada a continuidade do cuidado em saude, em todas as suas modalidades, nos servicos, hospitais
e em outras unidades integrantes da rede de atengéo da respectiva regido.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Vocé atende trabalhador de 28 anos, atuando ha cerca de 5 anos com franca exposigdo ao mercturio. Apresenta-se
com quadro recente de tremores, nistagmo e disartria. O teste de Romberg é negativo, nao ha perda de reflexos e
o sentido de vibragao esta preservado. Antes do inicio do quadro nunca esteve doente (sic). Em relagdo ao quadro
pode-se dizer:

a) Trata-se provavelmente de ataxia cerebelosa e de deve ser classificado como |, na escala de Schilling.
b) Trata-se provavelmente de ataxia cerebelosa e de deve ser classificado como Il, na escala de Schilling.
c) Trata-se provavelmente de ataxia senséria e de deve ser classificado como |, na escala de Schilling.

d) Trata-se provavelmente de ataxia senséria e de deve ser classificado como I, na escala de Schilling.
e) O quadro nao sugere ataxia, devendo ser descartado quadro depressivo.

27) O médico do trabalho de uma empresa, contratado ha 1 ano, chama a ateng¢ao da dire¢ao para a alta prevaléncia de
funcionarios afastados por depressao. O diretor geral atribui ao excesso de atestados falsos, mas os representantes
da CIPA indagam sobre a possibilidade do excesso de casos se dever a alguma exposigao ocupacional. Neste caso,
a sua posigcao sobre a depressao no trabalho esta apresentada na alternativa:

a) N&o se associa a exposigdo ao mercurio.

b) N&o se associa a exposi¢édo ao tolueno.

c) Pode estar associada a exposigao ao chumbo, entre outros agentes.
d) Pode estar associada a exposigcao ao fosforo vermelho.

e) N&o é descrita com base em evidéncias cientificas.

28) Vocé é consultado pela Direcdo Regional de Salude sobre os riscos de hepatotoxicidade de alguns agentes a que
trabalhadores possam estar expostos. Entre os agentes abaixo relacionados, esta menos associado a hepatite téxica o:
a) Arsénico.
b) Fosforo vermelho.
c) Tetracloreto de carbono.
d) Fosforo amarelo.
e) Cloreto de vinila.

29) Um hospital universitario tem 280 leitos e 1040 funcionarios. No dimensionamento do SESMT (Servigo especializado
em engenharia de seguranga e em medicina do trabalho) desse estabelecimento o nimero de enfermeiros do trabalho
devera ser pelo menos:

a) Um em tempo parcial (meio-periodo).
b) Nenhum.

c) Dois em tempo integral.

d) Um em tempo integral.

e) Trés em tempo integral.

30) Umafundagao decide implantar o ambulatério de especialidades médicas em uma cidade vizinha, sendo previstos para
esse estabelecimento 580 funcionarios e um volume de cerca de 400 consultas por dia. Quanto ao dimensionamento
do SESMT, quanto ao nimero de médicos do trabalho e de enfermeiros do trabalho, é correto afirmar que ele devera
contar com pelo menos:

a) Um médico em regime parcial (minimo 3 horas) e dois enfermeiros em tempo integral.
b) Um médico em regime integral e um enfermeiro em tempo integral.

c) Um médico em regime parcial (minimo 3 horas) e nenhum enfermeiro.

d) Um médico em regime integral e nenhum enfermeiro.

e) Um médico em regime parcial (minimo 3 horas) e um enfermeiro em tempo integral.

31) Durante um curso de formagao de cipeiros, sdao abordadas as atribuicoes da CIPA (Comissao Interna de Prevengéo
de Acidentes). Entre as possiveis atribuigoes listadas abaixo assinale a incorreta:

a) Elaborar o PPRA (Programa de Prevengao de Riscos Ambientais).

b) Identificar os riscos do processo de trabalho, e elaborar 0 mapa de riscos, com a participagao do maior numero de
trabalhadores, com assessoria do SESMT, onde houver.

c) Elaborar plano de trabalho que possibilite a agao preventiva na solugdo de problemas de seguranga e saude no trabalho.

d) Participar da implementacao e do controle da qualidade das medidas de prevengao necessarias, bem como da avaliagao
das prioridades de acgao nos locais de trabalho.

e) Realizar, periodicamente, verificagbes nos ambientes e condi¢gdes de trabalho visando a identificagdo de situagdes que
venham a trazer riscos para a seguranga e saude dos trabalhadores.

32) Vocé é convidado para expor a CIPA acerca das atividades de risco para a silicose. Deve informar que sao fontes de
exposigao, classicamente conhecidas, as atividades apresentadas nas alternativas abaixo, exceto:

a) Fabricacgao de pistdes em fundi¢cdo de aluminio.

b) Preparo e manipulagao de moldes de areia em fundicao.

c) Jateamento de areia.

d) Moagem de pedras.

e) Atividade de reforma de fornos industriais com o corte e lixamento a seco de tijolos refratarios.



33) Em um reunidao na sede local da Associagao Paulista de Medicina vocé é convidado para abordar dermatoses
ocupacionais. Como parte de sua apresentagao vocé diria que estas doencas: .
Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna.

a) Nao incluem os tumores cutaneos entre as possibilidades diagndsticas.

b) Melhoram classicamente com corticoterapia.

c) Apresentam como caracteristica a melhora clinica com o afastamento e piora com o retorno ao trabalho.
d) S&o em sua minoria do tipo irritativo e em maior nimero do tipo sensibilizante.

e) As dermatites de contato s&o as dermatoses ocupacionais mais frequentes.

34) Um grupo de técnicos de Radiologia iniciara em breve suas atividades na unidade de Radiodiagnéstco de um hospital.
Os mesmos deverdao ser comunicados sobre a necessidade de realizagdo de hemograma e contagem de plaquetas no
exame admissional e apéds, a cada . Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna.

a) Ano.

b) Trés meses.
c) Seis meses.
d) Dois anos.
e) 18 meses.

35) As empresa contratou recentemente 12 trabalhadores, todos considerados aptos no exame admissional. Cinco deles
tém idade entre 46 e 54 anos e sete deles entre 22 e 40 anos. Quanto a realizagao dos exames médicos periédicos é
correta a seguinte orientagao.

a) Devera ser anual para todos.

b) Devera ser bianual para os trabalhadores entre 46 e 54 anos e anual para os entre 22 e 40 anos.
c) Devera ser bienal para os trabalhadores.

d) Devera ser anual para os trabalhadores entre 46 e 54 anos e bienal para os entre 22 e 40 anos.
e) Devera ser bianual para os trabalhadores entre 46 e 54 anos e bienal para os entre 22 e 40 anos.

36) Vocé a convidado pela Secretaria Municipal de Satde para abordar a sindrome do tiinel do carpo, em reunido com um
dos ortopedistas da rede municipal. Entre os aspectos dessa sindrome vocé deve enfatizar que é falso considerar que:

a) Os testes de Phalen, Phalen invertido e Tinel sdo Uteis na caracterizagédo dos sintomas.

b) O quadro inicial tipico se caracteriza por queixas motoras de redugao da forga muscular e perda de movimento de dedos
da méo.

c) Estao entre os profissionais mais afetados os trabalhadores de abatedouros de aves, 0s agcougueiros, as costureiras, 0s
que lidam de modo continuado com caixas registradoras.

d) Quadros cronicos podem se caracterizar por hipotrofia tenar.
e) A conduta cirdrgica pode ser necessaria.

37) Sua empresa inicia um projeto préoprio de promogao de saude e propde as agoes abaixo listadas. Vocé argumenta que
uma delas néo é tipicamente uma agéo de promocéao de satde, qual seja:
a) Combate ao sedentarismo.
b) Reducao do estresse no ambiente de trabalho.
c) Combate ao tabagismos.
d) Implantagao total e prioritaria dos itens PPRA (Programa de Prevencao de Riscos Ambientais).
e) Vacinagao contra hepatite B aos trabalhadores.

38) Sua empresa esta interessada em acompanhar durante dois anos os acidentes de trabalho e agravos de saude
que ocorrem entre os trabalhadores de uma filial recentemente instalada em uma comunidade carente no nordeste
brasileiro. O delineamento de pesquisa mais apropriado para esse objetivo é:

a) Estudo transversal.

b) Estudo ecoldgico.

c) Ensaio de comunidade.

d) Estudo de campo.

e) Estudo de coorte prospectivo.

39) Em estatistica o valor que fica exatamente no meio da amostra quando os dados sdo ordenados sequencialmente
recebe o nome de:

a) Média.

b) Moda.

c) Mediana.

d) Ponto médio.
e) Desvio-padrao.

40) Em uma determinada industria, em junho de 2010, havia 410 trabalhadores, 41 deles sabidamente diabéticos. Dos
diabéticos, 20 se aposentaram em setembro de 2010. Outros 40 foram contratados para substitui-los e, verificou-se,
que cinco deles também eram diabéticos. A prevaléncia de diabetes nessa industria, no ano de 2010, foi:

a) 10,2%.
b) 10%.

c) 6,0%.
d) 5,7%.
e) 11,2%.



41) Paciente do sexo feminino, 26 anos, é operadora em se¢ao de montagem de microcomponentes eletrénicos ha 3
anos. Tem queixa de dor em tergo distal de antebrago direito, em projecao de tendées dos musculos extensores
dos dedos, tanto a movimentagao passiva quanto ativa, particularmente contra resisténcia. Ao exame fisico ha
prova de digito-percussao do nervo mediano negativa, prova de Finkelstein negativa com dor na regiao ja descrita,
inclusive em massa muscular supino extensora. Os resultados de exames complementares: provas reumaticas
negativas; resultados de dosagem de horménios tireoidianos dentro da normalidade. Nao ha evidéncias clinicas e/ou
laboratoriais de hanseniase. A hipétese diagnéstica mais provavel é:

a) Sindrome do Tunel do carpo/LER-DORT.

b) Tenossinovite dos tenddes dos musculos extensores dos dedos /LER-DORT.

c) Tenossinovite dos tenddes dos musculos extensores dos dedos sem LER/DORT.
d) Sindrome do Tunel do carpo sem LER-DORT.

e) Mononeuropatia.

42) O médico do trabalho deve ter pleno conhecimento das doengas e agravos de notificagao compulséria no pais, sendo
que algumas dessas doencgas tém associagdo com exposigao ocupacional. Entre as abaixo, de acordo com a lista
nacional, assinale uma doeng¢a que nao requer notificagdo compulséria:

a) Tuberculose

b) Intoxicagdo por agrotoxico

¢) Acidente por animal pegconhento
d) Criptoccose

e) Leptospirose

43) Vocé é indagado por um conjunto de trabalhadores sobre quais ocupag¢des sao consideradas perigosas e dao direito
a adicional de periculosidade. Vocé responde que esse direito é assegurado as seguintes ocupagoes, EXCETO:
a) Os expostos a explosivos.
b) Motoristas.
c) Os expostos a energia elétrica.
d) Os expostos a inflamaveis.
e) Os que trabalham em atividades profissionais de seguranga pessoal ou patrimonial, expostos a roubos ou outras violéncias.

44) Vocé é indagado por representantes do Sindicato dos Trabalhadores se determinantes substédncias quimicas podem
provocar uma perda auditiva semelhante as decorrentes do ruido. Sua resposta é:
a) Sim, como por exemplo o mercurio e o chumo.
b) Sim, como por exemplo o0 cadmio e o fésforo.
c) Néo.
d) Sim, como por exemplo o formaldeido.
e) Nao, a menos nos casos em que ja ha patologia auditiva prévia.

45) Uma empreiteira da Regido Norte necessita de trabalho especializado para execugdo de atividades relacionadas a
telefonia. Para tal contratou funcionarios provenientes da regiao sudeste. Para estes trabalhadores esta indicada a
vacinagao especificamente para:

a) Malaria.

b) Febre Amarela.
c) Dengue.

d) Difteria.

e) Hepatite A.

46) Um paciente de 43 anos, masculino, apresenta em mao direita Ulceras de pele arredondadas, de bordas regulares,
dolorosas e de fundo “limpo”. O quadro sugere contato com . Assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna.

a) Cromo.
b) Aluminio.
c) Zinco.
d) Niquel.
e) Bario

47) Um trabalhador exposto ao solvente “thinner”, assintomatico, apresentou, em sua urina, altas concentracoes
de tolueno. Este fato faz suspeitar principalmente de . Assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna.

a) Intoxicacao pelo solvente.

b) Exposigao alta por ingestao acidental.

¢) Contaminacao do frasco ou erro no envio de material ao laboratério.
d) Exposigdo ambiental muito acima dos limites de tolerancia.

e) Alteragao renal da fungao tubular.

48) Vocé é informado de que em determinado setor da sua empresa os trabalhadores estdao exposto a ruidos continuos
de 93 decibéis. A maxima exposicao diaria permissivel para esses trabalhadores é de . Assinale a
alternativa que completa corretamente a lacuna.

a) 2 horas e 15 minutos.
b) 2 horas.

c) 1 hora e 45 minutos.
d) 2 horas e 40 minutos.
e) 3 horas e 10 minutos.




49) Vocé é indagado por trabalhadores de satde sobre atividades insalubres e adicionais. E correto afirmar que sdo
atividades de insalubridade grau maximo:
a) Trabalho ou operagdes, em contato permanente com pacientes em isolamento por doengas infectocontagiosas.
b) Trabalho ou operagdes, em servigos de emergéncia,
c) Trabalho ou operagdes om animais destinados ao preparo de soro, vacinas e outros produtos.
d) Trabalho em gabinetes de autdpsias.
e) Trabalho em laboratérios de analise clinica e histopatologia.

50) Vocé esta participando da adequagado de seu estabelecimento a norma regulamentadora 32. Analise as condigoes

abaixo praticadas em seu estabalecimento.

I. O empregador destina local apropriado para a manipulagao ou fracionamento de produtos quimicos que impliquem riscos
a seguranca e saude do trabalhador.

ll. E vedado o procedimento de reutilizagédo das embalagens de produtos quimicos.

[ll. A todo trabalhador é forrnecido, gratuitamente, programa de imunizagdo ativa contra tétano, difteria, hepatite B e os
estabelecidos no PCMSO.

IV. Toda trabalhadora com gravidez confirmada é afastada das atividades com radiagdes ionizantes, e é remanejada para
atividade compativel com seu nivel de formacgao.

Estao em conformidade com a NR-32 as afirmativas:

a) LiLl e IV.

b) Apenas |1l e Il
c) ApenasllelV
d) Apenas | e lll.

e) Apenas l,ll e IV





